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À Saucats, le 08 janvier 2015
COMPTE –RENDU de la réunion Délégation des Parents d’Elèves - Mairie de SAUCATS
À la demande de la Délégation des Parents d’Elèves, une réunion s’est tenue à l’école « Les turitelles » le mardi 16 décembre 2014 à 18h30. 
Cette réunion avait pour but de débattre de différents problèmes évoqués par les parents à la délégation des parents d’élèves. Cette rencontre fait suite à la réunion du 09 décembre 2014 entre la Mairie et la DPE. 

Les thèmes abordés ont été les suivants :

· l’aménagement des lieux de sommeil pour les PS et MS,

· l’isolation phonique de la classe de GS,

· les moyens de secours en cas d’accident (trousse de secours),

· la surveillance de la cours et du portail,

· les vols des matériels des élèves dans les classes lors des activités péri-éducatives,

· les activités réalisées lors des APC
· l’incident concernant la consommation de cigarettes par des élèves à l’intérieur de l’enceinte de l’établissement,

· le voyage scolaire de fin d’année.

Les personnes présentes étaient : 

· Mme TAYSSE Patricia


: directrice de l’école « Les turitelles »
· Mme JAUZE Ophélie


: représentante des parents d’élèves,
· Mme BESTAOUI Nagia

: représentante des parents d’élèves,

· Mme DIET Nathalie


: représentante des parents d’élèves,

· Mme HUMBERT-PUYUELO Estelle
: représentante des parents d’élèves,

· Mme LESOUS Delphine

: représentante des parents d’élèves,
· Mr JOURNE Sébastien


: représentant des parents d’élèves,

· Mr IRIARTE Christian


: représentant des parents d’élèves.
COPIE :
· Délégation des parents d’élèves de l’école de Saucats,

· Mairie de Saucats,

Ecole maternelle et primaire « Les turitelles », Saucats

1. L’AMENAGEMENT DES LIEUX DE SOMMEIL POUR LES PS ET MS
Ces dortoirs sont situés au premier étage de l’école (au-dessus de la salle des maitres). Lors de la sieste, ils sont occupés par un grand nombre d’enfants. La DPE s’est posée la question du respect de la norme des locaux à usage de sommeil. La Mairie a fait appel au concours de 2 pompiers préventionnistes. Ces locaux sont apparemment aux normes. Seuls quelques aménagements mineurs sont à effectuer (portes à changer, déménagements des armoires contenant les produits d’entretien, etc.). Dans le cas d’un incendie, il parait très difficile d’évacuer en un temps record tous ces enfants à moitié endormis (passage par l’escalier, cas du feu dans la cage d’escalier où ces derniers se trouveraient prisonniers, etc.).  

Mairie :
Les pompiers préventionnistes ont été contactés de manière informelle. Il n’y a, donc, pas de rapport de visite.

Concernant le changement de destination des locaux, une proposition a été faite par la Mairie auprès de l’équipe enseignante. Cette suggestion est de transformer l’actuelle salle des maîtres en dortoir et déplacer la salle des maitres à l’étage ou bien dans la salle vide du bâtiment préfabriqué. Cet aménagement permettrait de dégager une ATSEM de la surveillance du dortoir et la replacer sur une autre activité. Cette hypothèse, qui a été présentée à l’équipe enseignante en semaine 49,  est actuellement à l’étude. Le changement destination des locaux est à effectuer avant le passage de la commission de sécurité (évaluation et recommandations concernant la sécurité des locaux).
Equipe enseignante :
L’équipe enseignante a étudié la proposition faite par la Mairie. Cette éventualité ne paraît pas pertinente à l’équipe enseignante pour plusieurs raisons.

D’une part, cette salle se situe au milieu des 2 cours de récréation. La sieste se déroulant pendant la pause méridienne, les petits seraient assujettis aux bruits des 2 cours de récréation. Les vélos de la cour maternelle sont rangés sous le préau (chocs contre les murs. Pour rappel, la structure en bois de cette salle donne un effet de caisse de résonnance et amplifie les bruits), la table de ping pong des primaires se trouve de l’autre côté (bruit des enfants qui jouent) et les jours de pluie tous les enfants se trouvent sous les préaux. La sieste qui est un moment calme ne peut donc pas se dérouler dans de bonnes dispositions.
D’autre part, la position centrale de cette salle permet également de surveiller les 2 cours simultanément. Lors d’un incident, l’équipe enseignante peut réagir rapidement. Cette salle, très facile d’accès depuis les 2 cours, permet aux enfants de se rendre rapidement vers l’équipe enseignante en cas de problème dans la cour.

Au regard de ces éléments, l’équipe enseignante a proposé, le 16 décembre 2014, à la Mairie d’utiliser l’actuelle salle de motricité qui se trouve à l’étage et l’aménager en dortoir. L’utilisation de cette salle permet de faire rentrer tous les enfants, limiter considérablement la gêne occasionnée par les bruits de la cour et ainsi permettre que la sieste se déroule dans de bonnes conditions.
Une décision concerna l’utilisation de ces pièces doit être prise afin de permettre à la commission de sécurité (passage prévu au 1er trimestre 2015) d’évaluer correctement les aménagements à réaliser dans les différents locaux.
2. L’ISOLATION PHONIQUE DE LA CLASSE DE GS

La DPE a informé que la Mairie compte chiffrer au mois de janvier 2015 la solution permettant de réduire l’acoustique dans la classe de GS (cf compte-rendu DPE/Mairie).
3. LES MOYENS DE SECOURS EN CAS D’ACCIDENT (TROUSSE DE SECOURS)

Récemment, un élève s’est blessé dans la cours. La délégation demande à l’école si le personnel dispose des matériels de secours nécessaires en cas d’accident.

Réponse de Mme la Directrice:
L’école dispose d’une trousse de secours réglementaire et à la disposition de l’équipe enseignante.
4. LA SURVEILLANCE DE LA COURS ET DU PORTAIL

On se trouve avec un taux d’encadrement très faible (deux encadrants pour une centaine d’élèves). Cette semaine (semaine 49), Kévin est seul pour 100 élèves. Il doit assurer la sortie des élèves (portail) et la surveillance de la cours. Cette situation est périlleuse. Dans le cas d’un accident, il n’y  a plus de surveillance dans la cours. On s’expose directement au suraccident. Il est urgent de trouver une procédure de remplacement dans le cas d’un personnel malade. Il faut également trouver une solution pour augmenter ce taux d’encadrement. La cours est grande, on ne peut pas avoir les yeux partout.
Mairie :

La sortie des élèves (le midi et à 15h15) est directement sous la responsabilité de l’équipe enseignante. Une réunion sera faite avec l’équipe enseignante.
Concernant le remplacement en urgence (cas de l’absence non programmée, maladie, garde d’enfants malades) d’un personnel d’encadrement, une procédure doit être établie avec l’équipe enseignante.
Equipe enseignante :

Un remaniement du planning des enseignantes en janvier 2015 permettra de poster une maitresse à la sortie de l’école le midi et à 15h15.

Un arrangement doit être fait entre l’équipe enseignante et les agents municipaux pour que ces derniers prennent en compte les enfants qui vont à la cantine tandis que les maitresses prendront en compte les enfants devant retrouver un parent ou devant rentrer chez eux. 

Mme la Directrice insiste sur le fait que les enfants doivent rester à l’intérieur de l’enceinte de l’école. A partir du moment où un enfant sort de l’enceinte, il échappe à la responsabilité de cette dernière. Un rappel doit être fait aux enfants par leurs parents à ce sujet.
5. LES VOLS DES MATERIELS DES ELEVES DANS LES CLASSES LORS DES ACTIVITES PERI-EDUCATIVES
Lors des activités péri éducatives dans les classes, il a été constaté que des vols de matériels avait lieu dans les casiers des élèves (stylos, gommes, etc.). Les élèves doivent laisser une trousse dans leur casier. Dans le cas d’un matériel manquant, les élèves se font punir. Cette situation est dommageable pour les enfants.

DPE :

Collationner les trousses dans une caisse le soir et les distribuer le matin semblerait être une solution pour éviter ce désagrément.

Equipe enseignante :

L’équipe enseignante étudiera cette solution. 

Mme la Directrice rappelle qu’une sensibilisation sur le vol doit être réalisée par les parents.
6. LES ACTIVITES REALISEES LORS DES APC
Il a été constaté que certains enfants ont des difficultés en orthographe ou dans d’autre matières.
DPE :

Serait il possible d’utiliser les APC afin de consolider les apprentissages (remplacer l’informatique par du français, mathématiques ou autre) ?

Equipe enseignante :

L’informatique fait parti des apprentissages des cycles 2 et 3. Cet apprentissage est donc maintenu pendant les APC.
7. INCIDENT CONCERNANT LA CONSOMMATION DE CIGARETTES PAR DES ELEVES A L’INTERIEUR DE L’ENCEINTE DE L’ETABLISSEMENT
Un incident concernant plusieurs élèves ayant fumés des cigarettes à l’intérieur de l’enceinte de l’école a été relaté aux parents.

DPE :

Qu’en est-il de cette histoire ? 

Equipe enseignante :

Une investigation a été faite par l’équipe enseignante. Effectivement, plusieurs élèves sont concernés. Des sanctions ont été prises.

8. LE VOYAGE SCOLAIRE DE FIN D’ANNEE
Une famille ayant des difficultés concernant le règlement pour le voyage scolaire en Dordogne demande à ce que les 4 CM1 partent à Hostens (la somme a réglé serait donc moins importante). Qu’en est-il ?

Equipe enseignante :

Cette situation est en train d’être réglé.
En marge des discussions, Mme la Directrice attire notre attention sur le fait que certains enfants dispose de friandises lors de la collation du matin. Outre le fait que ces confiseries ne sont pas des plus recommandées en terme de nutrition, les emballages sont jetés partout dans la cour. 

A compter de la rentrée, la consommation de friandises lors de la collation du matin est interdite. 

CONCLUSION
Cette entrevue a permis de faire disparaître certaines incompréhensions et d’affiner les ébauches de solutions aux différents problèmes.
La DPE s’engage à communiquer aux parents par le biais d’un mot dans le cahier de liaison. 
La Délégation des Parents d’Elèves remercie Mme la Directrice pour son accueil et sa disponibilité.

La délégation des parents d’élèves




